
 

 

 

 

 

 

 

 

 

ŽIVOTNÍ CESTA PANA HYNKA 

KRÁTKÉHO 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vypracovali: ZŠ Dědina, Žukovského 6, Praha 6 

Sofia Abrahams, Sára Abigél Hůlová, Sára Kopejtková, Kateřina Staňková, Matěj Štolle  

pod vedením paní učitelky Denisy Pilátové  



Ladronka 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pan Hynek Krátký zažil mnoho zajímavých momentů, na které se zájmem vzpomíná. 

Jedním z nich byla srpnová okupace 1968, kterou sledoval jako sedmiletý chlapec. Tehdy 

bydlel v Tomanově ulici hned naproti parku Ladronka, který se stal vojenským táborem. O 

okupaci se nejdříve dozvěděl z televize, když prázdniny trávil na chalupě. Tehdy se probudil a 

nikdo z dospělých nebyl nablízku. Se svým bratrem si pustili televizi, kde informovali o 

aktuálním dění. Pan Hynek vzpomíná, že se obával války a celé situaci nerozuměl. Po návratu 

do Prahy dostal s bratrem přísný zákaz chodit do předních pokojů, protože tanky byly 

namířeny směrem k budovám. Ze zvídavosti ho jeden den porušili, když někdo zazvonil u 

dveří. Jednalo se o sovětského důstojníka, který potřeboval vodu. Jejich babička ho odbyla, že 

mu nerozumí a poslala ho jinam.   

 

 

 

 

 



Gymnázium Štěpánská 
 

 

 

 
 

Po základní škole studoval na gymnáziu Štěpánská, kde chtěli s jeho třídou pojmout 

poslední zvonění jako dělnickou demonstraci. Přípravy začaly. O jejich plánu se ale 

dozvěděla jejich třídní učitelka. Přes její zákaz se poslední zvonění s touto tématikou 

neuskutečnilo, a to kvůli politickému dění tehdejší doby. Díky zaměření na programování se 

jim podařilo vytisknout letáčky, týkající se původního tématu posledního zvonění, které se ale 

dostaly do nesprávných rukou. Po letních prázdninách byl předvolán k výslechu. Nabídli mu 

spolupráci, kterou ale odmítl.  

 

 

 

 

 



Lány 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Roku 1987 se pan Hynek Krátký rozhodl uctít památku TGM. Dne 14. září se tedy na 

výročí jeho smrti vydal autobusem do Lán. Pan Krátký vzpomíná, jak byl tenkrát zklamaný, 

že je vypraven jenom jeden autobus. Na takové významné události očekával větší účast lidí, 

ale těch byla jen hrstka. Autobusem se stejným úmyslem cestoval i budoucí prezident Václav 

Havel a někteří chartisté. To si však pan Krátký uvědomil až později. Tehdy si povšiml, že 

lidé kolem něho se znají, ale byl rád, že se může přidat k nějaké skupině a uctít památku 

TGM.   

 

 



Možnost emigrace – opuštěný dům v lese 

 

  

 

 

V roce 1988 se panu Hynkovi Krátkému podařilo dostat do západní Evropy, kde měl 

jedinečnou příležitost emigrovat. Shodou náhod se při zpáteční cestě ocitl na okraji 

Norimberka. Byl už večer, když si v lese všiml domu. S překvapením zjistil, že je plný 

převážně polských uprchlíků. Ti se v domě skrývali a čekali, co s nimi osud zamýšlí dál. Pana 

Krátkého přivítali přátelsky a hned mu nabídli jídlo a nocleh. Také přišli s návrhem, jestli se 

k nim nechce přidat a požádat o politický azyl. Dlouho o tom uvažoval a zvažoval všechny 

možnosti. Nakonec ale odmítl a vrátil se zpátky do Čech. Do dneška neví, proč se takto 

rozhodl.    

 
 

 

 

 

 

 



Národní třída 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Dne 17. listopadu se společně se svým kamarádem panem Jiřím Wernerem okrajově 

účastnil sametová revoluce. Tehdy směřovali asi 30 metrů před davem k Národní třídě, kde 

zahlédli auta veřejné bezpečnosti, která blikala, ale nehoukala. Když došli na Národní třídu, z 

rohu vyběhli ozbrojenci, kteří hned za nimi uzavřeli hlavní cestu. Připadalo jim, že jsou jich 

stovky. Chtěli se vrátit zpátky k davu jinou cestou, ale veškeré možnosti trasy byly již 

uzavřeny. Chvilku tam postávali, a nakonec se rozhodli vrátit se domů. Dodnes pan Hynek 

Krátký lituje, že nezůstali s davem, a že mu utekla příležitost účastnit se přelomové události.  

 

 

 

 

 

 

 



Působení pana Hynka Krátkého 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

Po Sametové revoluci působil jako učitel na Gymnáziu Sladkovského. Také byl 

politicky aktivní. Několik let se angažoval v celostátním vedení Křesťansko-demokratické 

strany. Dále pracoval v Kanceláři Poslanecké sněmovny a poté na Ministerstvu školství jako 

poradce ministra Pilipa. V roce 1997 se rozhodl opustit státní službu a přejít do soukromé 

sféry. Přesto byl po roce zvolen za Unii Svobody do Zastupitelstva městské části Praha 6, kde 

působil do roku 2002. Přes deset let pracoval v oboru telekomunikací a informačních 

technologií.  

 Dnes už se aktivní politikou nezabývá. V současné době působí v katolickém 

společenství sv. Vojtěcha v Praze-Bubenči.  

 

 

 



SEZNAM INTERNETOVÝCH POUŽITÝCH STRÁNEK 

 

Obrázek TGM 

• https://cs.wikipedia.org/wiki/Tom%C3%A1%C5%A1_Garrigue_Masaryk#/media/Sou

bor:Tom%C3%A1%C5%A1_Garrigue_Masaryk_1925.PNG 

 

Obrázek Václav Havel 

• https://www.hrad.cz/cs/prezident-cr/prezidenti-v-minulosti/vaclav-havel 

 

Obrázek les 

• https://vitalplus.org/les-top-8-lesnich-aktivit/ 
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